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ДЕЯКІ ПІДХОДИ ДО ОРГАНІЗАЦІЇ НАВЧАЛЬНОГО ПРОЦЕСУ

В.І. Мілованов, В.О. Буданов

Реформування вищої освіти в Україні неможливе без підготовки 
освіченої, творчої особистості та формування її фізичного й морального 
здоров’я.

У Національній доктрині розвитку освіти зазначено, що мета державної 
політики щодо розвитку освіти полягає у створенні умов для розвитку 
особистості і творчої самореалізації кожного громадянина України, виховання 
покоління людей, здатних ефективно працювати і навчатися протягом життя; 
розробці спонукальних стимулів всебічного розвитку особистості, її розумових 
і фізичних здібностей, виховання високих моральних якостей.

Нова парадигма освіти обумовлює оновлення вищої професійної освіти. 
У цьому аспекті особливого значення набуває розвиток особистості самого 
викладача, який має бути спрямований не тільки на оволодіння професійно 
необхідними науково-теоретичними знаннями, а й на опанування гуманістичної 
сутності освітньої системи. Це передбачає зміну моделі навчання з 
авторитарно-дисциплінарної на особистісно орієнтовану, визначальною рисою 
якої є взаєморозуміння, взаємодія, творча співпраця. За таких умов важливим є
вміння організувати навчальний процес як взаємодію, спрямовану на розвиток 
особистості, здійснювати культуротворчу та життєтворчу місію.

Сучасному педагогу важливо усвідомити завдання, що передбачають 
підготовку студентів, які повинні вміти творчо мислити, зіставляти й 
аналізувати факти, аргументовано відстоювати свою думку, мати достатню 
теоретичну підготовку і реалізувати її на практиці. Для розкриття творчих 
можливостей учнів, задоволення їхніх особистих і суспільних інтересів 
викладачу необхідно володіти методиками, які стимулюють конструктивно-
критичне мислення, розвивають творчі здібності. Досягти цих завдань можливо 
тільки за умови інноваційного, творчого підходу до процесу навчання. 
Інноваційні методи навчання захоплюють студентів, пробуджують у них
інтерес і мотивацію, навчають самостійно мислити і діяти, сприяють 
формуванню цінностей, створюють атмосферу співробітництва, взаємодії. 
Впровадження інноваційних методик у викладання фахових дисциплін дає 
змогу докорінно змінити ставлення до об’єкта навчання, перетворивши його на 
суб’єкт. Студент стає співавтором процесу навчання, думку якого поважають, 
заохочують до активності та творчості.

Такий підхід полягає насамперед у підвищенні навчально-виховної 
ефективності занять і, як наслідок, у значному зростанні рівня реалізації 
принципів свідомості, активності та якості знань, умінь і навичок студентів. У 
працях зарубіжних педагогів цей новий підхід має назву «навчання за методом 
участі», «кооперативне навчання», коли створюється можливість обговорення 
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кожної проблеми, доведення, аргументування власного погляду. Це сприяє не 
лише глибшому розумінню навчального матеріалу, а й розвитку мислення та 
мовлення. Використання інноваційних підходів до навчання на основі 
інтерактивних методів у професійній школі відповідно передбачає докорінну 
зміну методичних стереотипів

Таким чином, організація навчального процесу повинна забезпечувати 
студентам зміну свого ставлення або поведінки з користю для себе в кращий 
бік, так, щоб вона відповідала фактам і змінам, які є в світі. Реалізувати ці 
вимоги можна за умови зміни загальної структури професійного навчання, 
оновлення навчальних програм, адаптування їх до нинішніх умов та 
використання сучасних методів навчання.

ЕФЕКТИВНЕ НАВЧАЛЬНО (НАУКОВО)-МЕТОДИЧНЕ 
ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ - ОДИН З ШЛЯХІВ 

ПОЛІПШЕННЯ ЯКОСТІ ВИЩОЇ ОСВІТИ

Н.О. Дец, Л.Д. Риженко

На сучасному етапі, зі змінами в усіх сферах суспільного життя, 
суспільно-економічні умови висувають нові вимоги до майбутніх фахівців 
країни. Сучасна економічна ситуація потребує наявності у фахівця не тільки 
глибоких професійних знань і навичок швидкого оволодіння сучасними 
технологіями, а й вміння прогнозувати та орієнтуватися у складних виробничих 
і суспільних ситуаціях, приймати відповідальні рішення тощо. Всі ці зміни 
потребують переосмислення та вдосконалення змісту освіти, його практичної 
спрямованості. А це, у свою чергу, вимагає підвищення рівня педагогічної 
майстерності викладачів і належного методичного забезпечення освітнього 
процесу.

Завдання навчально (науково)-методичної роботи закладу вищої освіти 
(далі - ЗВО) визначені чинним законодавством України, яке регламентує 
підготовку спеціалістів відповідної кваліфікації та фаху, нормативними актами 
МОН України, програмами освітньої діяльності, розробленими згідно з 
Положенням про відповідний тип закладу освіти, закріпленими у Статуті ЗВО й 
затвердженими умовами Державної ліцензії, рішеннями керівництва та вченої 
ради ЗВО і конкретно формулюються у кваліфікаційних характеристиках 
спеціалістів, навчальних планах і програмах [1]. 

Навчально (науково)-методичне забезпечення навчального процесу - це 
сукупність документів, наукових, навчальних, методичних матеріалів, які
описують зміст, встановлюють структуру, визначають результат, 
регламентують перебіг навчального процесу. Навчально-методичне 
забезпечення є найважливішою умовою ефективності навчального процесу [2]. 
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